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一、招生对象
1.重庆市2022年退役大学生士兵专升本招生对象有哪些？
答：（一）普通高校全日制高职（专科）在校生（含高校新生）从重庆应征入伍，退役后完成高职（专科）学业并于2022年毕业的退役大学生士兵。
（二）普通高校全日制高职（专科）毕业生从重庆应征入伍，于2021年退役的大学生退役士兵。
（三）市内普通高校全日制高职（专科）在校生（含高校新生）在外省应征入伍，退役后完成高职（专科）学业并于2022年毕业的退役大学生士兵。

2.我是在参军退役后才考上大学的，算不算退役大学生士兵？能不能享受退役大学生士兵专升本优惠政策？
答：不算。根据教育部、中央军委国防动员部有关通知，高职（专科）毕业生及在校生（含高校新生）应征入伍，退役后在完成高职（专科）学业的前提下，可免试入读普通本科。取得高职（专科）入学资格前参军入伍的，不属于大学生士兵，不能享受退役大学生士兵专升本优惠政策。
有关同学如符合专升本报名条件，应当据实选择其他考生类别（如普通毕业年级考生、技能竞赛免试生、原建档立卡贫困家庭毕业生等）进行报考。

3.我是在外省读书，但是从重庆参军入伍，能不能参加重庆的退役大学生士兵专升本？
答：外省高校从重庆入伍的同学，符合以下两种情况之一可以报考重庆市2022年退役大学生士兵专升本招生：一是普通高校全日制高职（专科）在校生（含高校新生）从重庆应征入伍，退役后完成高职（专科）学业并于2022年毕业的退役大学生士兵；二是普通高校全日制高职（专科）毕业生从重庆应征入伍，于2021年退役的大学生退役士兵。

4. 我是在重庆市内高校读书，但不是从重庆参军入伍，能不能参加重庆的退役大学生士兵专升本？
答：市内普通高校全日制高职（专科）学生在校期间（含高校新生）在外省应征入伍，退役后完成高职（专科）学业并于2022年毕业的，可以报名参加重庆市2022年退役大学生士兵专升本招生。
市内普通高校全日制高职（专科）毕业生在外省应征入伍，根据有关规定，在入伍所在地参加专升本，不能参加重庆市2022年退役大学生士兵专升本招生。



二、招生方式
5.退役大学生士兵需要参加全市统一文化课考试吗？
答：符合资格条件的退役大学生士兵，免于参加文化课考试。

6.高校如何进行招生？
答：招生院校可根据专业人才培养要求，组织相关的职业适应性或职业技能综合考查，依据考查结果，并综合考生志愿、在校期间成绩、服役期间表现等情况，综合评价、择优录取。参军期间荣立个人三等功及以上奖励的、被评为“四有”优秀士兵的，相关院校可优先或加分录取。
招生章程由招生高校制定并负责对外解释。招生专业、招生人数及本专科专业对应关系等由招生高校予以明确、对外公布并负责解释。

7.被招生学校录取后可以放弃入学吗？
答：可以。但是，对录取后未报到、自行放弃入学资格的考生，今后不再享受“专升本”有关优惠政策。建议同学们被录取后要报到入学。





三、招生学校及计划
8.招生学校有哪些？
答：招生院校为我市具有普通“专升本”任务的市属本科院校。请同学们留意关注有关高校的通知。

9.招生计划怎么安排？
答：各招生院校退役大学生士兵“专升本”计划在市教委指导下从2022年普通“专升本”总计划中单列。













四、志愿设置
10.退役大学士兵可以填几个志愿？
答：考生须严格按照招生学校公布的招生专业及本专科专业对应关系等进行志愿填报，最多可填报3个院校顺序志愿，每个院校可填报不超过3个专业志愿。

11.如何进行考查？
答：志愿填报结束后，各招生学校根据市教育考试院反馈的填报人员名单开展考查及录取工作。请考生留意关注市教育考试院及有关高校的通知。

12.我所填报的3所院校都未录取我怎么办？
答：录取后未完成的计划，由市教育考试院对社会公布并组织未被录取考生进行一次征集志愿。请考生届时留意有关通知。








五、报名方式及要求
13如何报名？
答：退役大学生士兵“专升本”招生通过网上报名，具体报名办法和时间由市教育考试院另文通知，请考生关注留意。

14.我既是技能竞赛免试生（或其他类别），又是退役大学生士兵，报名时如何选择？	
答：如考生符合多种类别（普通毕业年级考生、退役大学生士兵、技能竞赛免试生、原建档立卡贫困家庭毕业生等），只能选择其中一种作为报名类别。只有选择退役大学生士兵类别报名，才能参加退役大学生士兵招生录取等工作。
请考生根据本人实际及个人意愿自行选择。报名时确定的考生类别，作为考生参加考查和录取的依据，在考查、填报志愿和录取等环节，均不得更改。

15.报名资格由谁审核？
退役大学生士兵资格初审由各生源学校和市教育考试院具体负责。其中，生源学校负责本校退役大学生士兵的资格审核；市教育考试院负责市外高校退役大学生士兵的资格审核。报名结束后，所有考生退役士兵身份由市退役军人事务局负责复核。
对于以虚报、隐瞒或伪造、涂改有关材料等手段取得资格的考生，一经查实，取消其报名、考查和录取资格，已入学并取得学籍的，取消其学籍，并依规依纪对当事人和有关责任人予以严肃处理。涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。

16.报名时需要提交的材料？	
答：网上报名时应按报名要求提交有关电子材料。现场确认时需要提供有关材料原件及复印件，包括但不限于：身份证、学生证、毕业证（往届）、入伍通知书、退役士兵证原件及复印件、退役士兵登记表、立功受奖登记表等。在市外就学并从我市应征入伍的退役大学生士兵还需提供学信网出具的《教育部学籍在线验证报告》或《教育部学历证书电子注册备案表》。具体以市教育考试院通知为准。
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